

# 双龙会

——胶州湾大桥、胶州湾隧道通车特别报道

# 体验桥隧,六千人排队扑票

## 首日领票太集中堵了周边路,市南将在天泰体育场加开临时领票点

本报记者 赵壁



28日下午两点,青岛“桥隧免费驾乘体验票”开始统一发放,当天,市内四区和崂山区共发放6000余张。因为市民领取时间集中,而且多驾车领取,导致领票点周边道路发生堵塞。交警部门提醒,体验票发放时间截止到7月30日,一票一车,车车有份,市民领票不必扎堆。

## 扑票 还没开始发队伍排了300余米

下午两点,胶州湾大桥和胶州湾隧道的免费驾乘体验票在各区车管所正式发放。记者在鄱阳湖路的青岛市车管所市南分所的门前发放点看到,还没正式开始发,领票点的周围就排

满了人,市民不顾天上下着雨点,绕着车管所的院子排成了三角形,约七八百人的队伍一直排到江西路上,长达300余米。

记者随后联系市北区、四方区、李沧区和崂山区的桥隧体验

票发放点了解到,各区发放场面都很火爆。因为排队市民太多,各发放点均一度出现周边道路拥堵,不得不请出民警上阵,拉上警戒线维持领票秩序,并疏导过往车辆。

## 领票 领一张票耗时约1分钟

下午4点左右,从鄱阳湖路领票点走出来的李女士说,她看到领票的人太多了,就没往里挤,打算以后找个时间领。一位刚领到票的小伙子说他从下午两点就开始排队,排了两个小时才领到,

“真不容易啊!”

记者在市南领票点发现,一名民警先从前面的5名市民手中收取5套行驶证、身份证和驾驶证,交由另一民警查看是否是市南辖区登记在册的车辆,审核

通过后,分号将体验票夹到对应的证件中,交由其他民警手写登记后进行发放。记者粗略估计,从收取证件到发回市民手中,5本证件大约需要5分钟,也就是说发放一张票要费时1分钟左右。

## 用票 体验票只能免费用一次

市南车管所所长张晓东介绍,每车次只能领取一张体验票,每张票有两个副券,分别是胶州湾隧道副券和胶州湾大桥副券,每张副券上都有一个数字标号,跟车牌号倒数第一位数字相同,

体验票共9种,副券标号为4和8的体验票合并为一张,其他8个数字每个对应一种票。

张晓东说,如果车牌号的末位数字是5,那么领取的体验票副券上的数字也是5,可以任选7月5

日、15日和25日三天中的任何一天驾车通过胶州湾隧道和大桥,凭体验票免收通行费,但是只能单趟免费,也就是说市民如果驾车先走隧道,那么返回的时候只能走大桥,反之亦然。

## 发票 首日发出6千余张票

下午6点30分,记者从青岛市交警部门了解到:下午5点30分,市北区发放工作结束,当天共发放1500余张。市南区、四方区和李沧区发放点还没有完成发放工作,民警正

加班加点发放。“我们不会让任何一名排队的市民空手而归。”四方交警大队警官说,他们会加班加点完成发放工作,市南区和李沧区的发放民警也在加班工作。

据统计,首日发放结束,市南区共发放1600余张,四方区共发放1000张,李沧区共发放600余张,崂山区共发放1500余张。发放首日,市内四区加上崂山区共发放6200余张体验票。



28日,在市南区车管所,等待领票的市民排起长龙。 本报记者 杨宁 摄



## 车牌末位数字决定截止时间

记者了解到,桥隧体验票的发放时间从6月28日14时截至7月30日24时。桥隧免费体验的时间也截至到7月30日24时,但是因为市民只能在车牌后末位数字对应的日期选出一天来体验,所以车牌号末位数字为1的市民领取体验票的截止时间是

7月21日,其余号码以此类推,末位数字为0的话,截止时间为7月30日。

市南交警大队副大队长丁朋军告诉记者,鄱阳湖路上的市南车管所领票点,从6月28日14时至7月30日24时期间,每个工作日上午9点30分至11点30分,下午

2点至5点30分,市民都可以领取。另外,市南区将在天泰体育场西门增设临时领票点,每天领票的时间与市南车管所领票点相同,但是临时领票点只开放一周时间。

丁朋军还透露,体验票印制的数量是根据截至2011年6月22

日以前登记在册的7座以下机动车尾数的数量来分别印制的,换句话说就是一车一票,车车有票,市民不用担心领不到票。

李沧交警提醒,发放时间为每个工作日上午9点30分至11点30分,下午2点至5点。市民仅需携带车辆的行驶证及行驶证复印件即可。

市北交警提醒,市北领取点周边道路狭窄,停车位短缺,他们分别在莱州路、馆陶路、陵县路上设立临时停车区域,允许前来领票的驾驶员临时停放,希望广大市民领票时尽量不要驾车,以免影响交通。

# 88岁老军人坐轮椅游大桥

## 好女婿请假推行3公里

文/本报记者 赵波 片/本报记者 杨宁



88岁的老军人孙宝文在女婿的陪伴下登上大桥圆梦。

“看看大桥,我的心愿也就了了。”27日,在青岛胶州湾大桥的桥面上,88岁的老军人孙宝文发出如此感慨,他说这是他第一次来看大桥,就想看看青岛这百年不遇的大工程。女婿专门请假在桥面上推行了3公里,累得满头大汗表示不虚此行。

27日上午10点,在青岛胶州湾大桥青岛端的铁栅栏处,30多名想去大桥上走走的市民被拦住,门口的保安说今天工程验收不让市民进去参观,这下把想看大桥的市民惹恼了,“报纸上都说了,再不看就捞不着看了,你就让我们进去吧,你看看都是些老年人,来一趟也不容易。”一位50多岁的男子在跟保安讨价还价。门口一位坐在轮椅上的老人,因为不能进一步看大桥,情绪也变得比较激动,也许是不忍心拒绝这群执

着的市民,僵持了一段时间,保安终于将铁门打开。推着轮椅的中年男子,一个箭步就把轮椅推了进去,坐在轮椅上的老人随后笑了。

老人的女儿孙洪芝说,推轮椅的是他丈夫,今年已经60岁了,本来在学校从事绿化工作,今天看到天气不错,特意遵照老人的愿望,从造纸厂来大桥上看看。老人今年已经88岁了,是一名老军人,参加过抗日战争、解放战争,年轻时腿受过伤,加上经常在泥里走来走去,腿脚不好了,但是老人一直关心青岛的发展,一直想看看未来的大青岛是什么样。“刚才在门口等了大约15分钟,老头子刚才还有点失望,现在进来就高兴了。”孙洪芝说,老人老家就是青岛的,参军后曾任第四野战军的一个营长,她和弟弟都是在部队出生的。



遇到上坡,孙大爷的女婿吃力地推着轮椅。

记者看到,孙洪芝的丈夫推着老人在大桥上箭步如飞,一口气走到第一个沧口航道桥才停下来。“现在不知到了一半路程了没?”孙洪芝的丈夫喘着粗气,背后的衣服已经被汗湿透,记者粗略算了一下,老人已经被推着走了大约3公里了。“我就想看看

大桥,算是我的一个心愿。”坐在轮椅上的老人孙宝文说。孙洪芝说,得知大桥即将通车的消息后,老人经常通过新闻关注大桥,就想有一天来桥上看看。看到老人完成心愿坐在轮椅上发出会心的笑声,孙洪芝两口子也高兴地笑了。